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ANZA TRAIL & SETTLING CALIFORNIA
ISBN:9781597140263 Retail: $17.00

Publisher: HEYDAY BOOKS

Author: VLADIMIR GUERRERO

PUB DATE 6/06, Format: SC

Firsthand documents and diaries from the Anza Expedition
are synthesized to retell the story of the first overland
expedition that brought settlers to the San Francisco Bay
area. The Anza Trail was the first road to California. The
book highlights the drama of the expedition. It includes
detail maps and fresh commentary.
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BORREGO BEGINNINGS: EARLY DAYS 1910-1960
ISBN:9780910805100 Retail: $21.95

Publisher: ANZA-BORREGO DESERT NAT HIST ASSN
Author: PHIL BRIGANDI

PUB DATE 12/01, Format: SC

The history of Borrego Valley from its earliest beginnings
through the development of Borrego Springs by Historian
Phil Brigandi.

JUAN BAUTISTA DE ANZA

ISBN:9781583691205 Retail: $5.95

Publisher: WESTERN NATIONAL PARKS

Author: DON GARATE

PUB DATE 12/08, Format: SC

A portrait of Spanish explorer Juan Bautista de Anza, and
his experiences in the Southwest.
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ANZA-BORREGO & SAN DIEGO HISTORY

JUAN BAUTISTA DE ANZA (SPANISH)
ISBN:9781877856730 Retail: $2.75

Author: DON GARATE

PUB DATE 11/97, Format: SC

A portrait of Spanish explorer Juan Bautista de Anza, and
his experiences in the Southwest. Spanish language
edition.
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CHRONICLES

ISBN:9780932653666 Retail: $21.95

Publisher: SUNBELT PUBLICATIONS

Author: RIDER SOUTH

PUB DATE 12/04, Format: SC

In the 1940s, Marshal South chronicled his family's
controversial primitive lifestyle on Ghost Mountain through
popular monthly articles written for Desert Magazine. This
is the complete collection, along with never-before-
published photos of the family.

MARSHAL SOUTH RIDES AGAIN
ISBN:9780932653123 Retail: $14.95

Publisher: SUNBELT PUBLICATIONS

Author: MARSHAL SOUTH

PUB DATE 9/13, Format: SC

Long before Marshal South became known for his
controversial experiment in primitive living, he was an
acclaimed western novelist. Flame of Terrible Valley and
Robbery Range are among his best works. Both were set
in the Anza-Borrego desert that he knew so well and rival
the best of Zane Grey. Get ready for a rollicking good
read!
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LESTER REED

OLD TIME CATTLEMEN ANZA-BORREGO
ISBN:9780910805148 Retail: $21.95

Publisher: ANZA-BORREGO DES NATL HIST ASSN
Author: LESTER REED

PUB DATE 12/04, Format: SC

The delightful and interesting boyhood reminiscences of
Lester Reed, whose family was one of the earliest settlers
and cattle ranchers in the Anza-Borrego area after the Civil
War.

SAN DIEGO HISTORY

THE
Cuyamac as

CUYAMACAS:

STORY OF SAN DIEGO'S HIGH COUNTRY
ISBN:9780932653949 Retail: $19.95

Publisher: SUNBELT PUBLICATIONS

Author: LELAND FETZER

PUB DATE 1/09, Format: SC

An informal and engaging history of San Diego's own
mountain district, from the late 1700s and the founding of
the first permanent settlements in the Cuyamacas, up to
the 2003 Cedar Fire. Includes two color maps, plus many
illustrations and rare vintage photographs.

DAY OF THE DEAD

ISBN:9781423620525 Retail: $19.99

Publisher: GIBBS SMITH

Author: KITTY WILLIAMS, STEVIE MACK

PUB DATE 9/11, Format: HC 8” x 9”

Day of the Dead is one of the most joyful times of the year.
This book presents a colorful look at the traditions, folk art,
and fascinating history of this unique holiday.
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ANZA-BORREGO & SAN DIEGO HISTORY

GATEWAY TO ALTA CALIFORNIA
ISBN:9780932653574 Retail: $39.95

Publisher: SUNBELT PUBLICATIONS

Author: HARRY CROSBY

PUB DATE 10/02, Format: HC

The story of the Spanish expedition to found San Diego is
told through diary excerpts and the author's comments,
taking the reader day-by-day on the journey through the
unexplored, desolate wilderness of northern Baja
California. Listed for the first time are the names of all
Hispanic members of the expedition party. Full-color maps
provide a graphic statement of the journey.

GHOSTHUNTING
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GHOSTHUNTING SOUTHERN CALIFORNIA
ISBN:9781578605156 Retail: $15.95

Publisher: CLERISY PRESS

Author: SALLY RICHARDS

PUB DATE 8/12, Format: SC

This collection brings well-known paranormal researchers,
history, and evidence collected with state-of-the-art
equipment together for chilling non-fiction accounts of
haunted Southern California. Readers will be left with a
sense of deep interest to find out what lies in the murky
darkness beyond.
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GOOD CAMP: GOLD MINES OF JULIAN
ISBN:9780932653482 Retail: $12.95

Publisher: SUNBELT PUBLICATIONS

Author: LELAND FETZER

PUB 3/02, Format: SC

An informal history of the gold mines of the Cuyamacas,
peopled with famous and not-so-famous Californians who
made names for themselves in the outlying districts of San
Diego County. Only the most colorful stories are included.
Includes a guide to the mines that can still be viewed
today, plus those that offer guided tours.
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HISTORY & MYSTERY WHALEY HOUSE
ISBN:9780980095036 Retail: $18.99

Publisher: OUR HERITAGE PRESS

Author: DEAN GLASS

PUB DATE 6/16, Format: SC

Built in 1858, the Whaley House is one of the oldest
structures in San Diego, and is considered to be one of the
most haunted houses in America. The story of the
pioneering Whaley family tells the history of early San
Diego. With over 125 vintage photos and illustrations, old
California comes alive.
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ANZA-BORREGO & SAN DIEGO HISTORY

IRVING GILL:
PROGRESS & POETRY IN ARCHITECTURE

ISBN: 9780980095043, Retail: $22.99

Publisher: OUR HERITAGE PRESS

Editor: ALANA COONS

PUB DATE 9/16, Format: SC

Irving Gill is one of America’s pre-eminent early Modernist
architects, and a San Diego treasure. This volume
explains his unique style, his dedication to basic forms,
and his innovative building techniques. It features his most
iconic buildings including the Marston House and the
Wheeler Bailey House. This collection of period and
contemporary articles, written by Gill experts and leading
San Diego preservationists, was curated for a 2016
regional Gill retrospective.

JULIAN-BANNER MINING DISTRICT: AROAD TO
GOLD

ISBN: 9781941384404 Retail: $24.95

Publisher: SAN DIEGO ASSOCIATION OF GEOLOGISTS
Editor: CHRISTOPHER D. LIVESEY

Pub Date: 12/17, Format: SC

Julian-Banner Mining District: A Road to Gold provides a
written history of the San Diego Association of Geologists
2017 field trip, supplemented with professional quality
papers that enhance the guidebook and understanding of
the area, as it relates to geology and mining. The book hi-
lights points of interest (including hiking trails with
commentary) along California State Route (Highway) 78
from Ramona to Julian, California.
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AND CUYAMACA COUNTRY

JULIAN CITY AND CUYAMACA COUNTRY
ISBN:9781502739261 Retail: $14.95

Publisher: EAGLE PEAK PUBLISHING

Author: CHARLES R. LEMENAGER

PUB DATE 6/92, Format: SC

This work covers San Diego County’s only gold rush town,
from its beginning in 1869 to the contemporary scene. It
also tells the history of the neighboring Cuyamaca
Mountain area from prehistoric Indians through the
Mexican and early American periods to modern times.

LOUIS ROSE: SAN DIEGO'S FIRST JEWISH SETTLER
ISBN:9780932653680 Retail: $19.95

Publisher: SUNBELT PUBLICATIONS

Author: DONALD H. HARRISON

PUB DATE 11/04, Format: SC

The life of Louis Rose, who came to San Diego in 1850
and helped shape the city's government, development,
and planning.
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MY ANCESTORS' VILLAGE

ISBN:9780932653611 Retail: $9.95

Publisher: SUNBELT PUBLICATIONS

Author: ROBERTA LABASTIDA,

PUB DATE 12/03, Format: SC

This charming story, told from the view point of a young
Indian from the Kumeyaay (Kumiai) nation, describes the
traditional way a family lived in years past and how they
continue to share this knowledge in today’s world. The
book is an engaging way for youthful readers to adventure
into earlier times in the countryside of the Alta/Baja
California borderlands and to learn about native ways.
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ANZA-BORREGO & SAN DIEGO HISTORY

OFF THE MAIN ROAD, REVISITED
ISBN:9781489522849 Retail: $14.95

Publisher: EAGLE PEAK PUBLISHING

Author: CHARLES R. LEMENAGER

PUB DATE 5/13, Format: SC

Off the Main Road - Reuvisited traces the history of the San
Vicente and the Barona Valleys from pre-historic times
through the development of San Diego Country Estates
and the transformation of the Barona Indian reservation.
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PANDA WHO WOULD NOT EAT

ISBN:9780932653840 Retail: $9.95

Publisher: SUNBELT PUBLICATIONS

Author: RUTH TODD EVANS

PUB DATE 11/07, Format: SC

Colorful illustrations by the author complement this TRUE
tale of a picky panda bear at the San Diego Zoo. The
panda worries everyone at the Zoo by not eating, until the
keeper finds just the right thing to please the hungry bear.
This charming read-aloud story is based on the true story
of one of the first pandas in the San Diego Zoo's Giant
Panda Conservation program.

RAMONA & ROUNDABOUT, 2nd EDITION
ISBN:9781508865780 Retail: $16.95

Publisher: EAGLE PEAK PUBLISHING

Author: CHARLES R. LEMENAGER

PUB DATE 3/15, Format: SC

This work tells of the people of Santa Maria and
neighboring valleys, starting with the early Indians, and
tracing the white occupants, from Mexican rancho
grantees, through the first American settlers in Ballena.
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SAN DIEGO CA CORNERSTONE, 2ND EDITION
ISBN:9781941384244 Retail: $19.95

Publisher: SUNBELT PUBLICATIONS

Author: IRIS ENGSTRAND

Pub date: 8/16, Format: SC

This work is a sweeping history of the region from the time
of its indigenous people to the 21st century. Chapters
cover the Spanish, Mexican, Victorian, WWI1 and WWII
eras and the postwar boom, up to Petco Park and the
2004 mayoral election. Includes a chronology of events,
plus bibliography and index.

SAN DIEGO COUNTY PLACE NAMES, ATO Z
ISBN:9780932653734 Retail: $14.95

Publisher: SUNBELT PUBLICATIONS

Author: LELAND FETZER

PUB DATE 6/05, Format: SC

Have you ever wondered "Why did they name it that?"
This easy-to-read book filled with little known facts from
across San Diego County can help answer that question.

From the earliest peoples of the county to the later settlers,

each wave of immigration has left its mark on the county in
place names. Over 1,600 revealing portals into history can
be found in this book.
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ANZA-BORREGO & SAN DIEGO HISTORY

SAN DiEGO COUNTY VICTORIANS

SAN DIEGO COUNTY VICTORIANS
ISBN:9780980095005 Retail: $24.99

Publisher: SAVE OUR HERITAGE ORGANIZATION
Author: ERIC PAHLKE

PUB DATE 6/08, Format: SC

San Diego County Victorians is the first book published
covering the entire county. A photographic overview of
great variety, the author has included all style types from
architect designed to beach houses, summer cottages,
and farmhouses, from the affluent to the working class
home. Pahlke has created a photographic tribute to the
grace and beauty of the county's Victorian houses.

SAN DIEGO LEGENDS, 2ND EDITION
ISBN:9781941384015 Retail: $17.95

Publisher: SUNBELT PUBLICATIONS

Author: JACK INNIS

PUB DATE 10/14, Format: SC

San Diego journalist Jack Innis describes the many
fascinating people and events that influenced the
development of San Diego, plus the colorful characters
and groups that made headlines in the past century.
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SAN DIEGO
AN INTRODUCTION TO THE REGION, 5TH EDITION
ISBN:9781941384022 Retail: $27.95

Publisher: SUNBELT PUBLICATIONS

Author: PHILIP PRYDE

Pub Date 10/14, Format: SC

Since 1976, San Diego: An Introduction to the Region has
been the standard one-volume reference work on the
natural features and historical development of San Diego
County. It is the basic reference work for county residents,
new or old, who would like to better understand this unique
region of America. The 5th edition is completely revised
and updated.

Thirst for Independence
The San Diega Wasar Story

THIRST FOR INDEPENDENCE:

SAN DIEGO WATER STORY

ISBN:9780932653628 Retail: $9.95

Publisher: SUNBELT PUBLICATIONS

Author: DAN WALKER

PUB DATE 10/04, Format: SC

A combination of history and current events coverage, this
book depicts dramatically San Diego's long and desperate
search for an independent and reliable water supply
source. Modern water distribution is covered thoroughly
from each of the counties' water districts. Includes charts,
maps, and photographs.
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ANZA-BORREGO & SAN DIEGO HISTORY

TOM HOM

TOM HOM: RABBIT ON A BUMPY ROAD
ISBN:9780932653444 Retail: $21.95

Publisher: SUNBELT PUBLICATIONS

Author: TOM HOM

PUB DATE 5/14, Format: HC

Rabbit on a Bumpy Road is Tom Hom’s memoir—a story
of courage and endurance in meeting life’s challenges to
achieve “The American Dream.” Hom is a respected elder
who has contributed to the success and growth of San
Diego and has inspired a new generation of Americans to
greater achievement in economic growth and civic
responsibilities. His journey and words of wisdom offer
encouragement to all who believe in the future of America.

VYATTEARP

IN SAN DIEGO

LIFE AFTER TOMBSTONE

ISBN:9781882824410 Retail: $39.95

Publisher: GRAPHIC PUBLISHERS

Author: GARNER PALENSKE

Pub Date 10/11, Format: HC

Woyatt Earp is famous for his years as a fearless lawman
who, durring his stint in Tombstone, AZ from 1879-1882,
faced down desperate outlaws at the O.K. Corral. Here the
adventures of Wyatt Earp's life post-Tombstone are
explored. Four years after the killings in Arizona, Earp and
his wife moved to San Diego, CA where Earp and his allies
controlled the gambling operations through alliances with
city officials.
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